Olimpiada Naţională de Chimie Constanţa 2005

Chimie organică

Clasa XII-a

Problema nr. 4



20 puncte
La esterificarea discontinuă a acidului acetic cu alcool etilic se introduc în reactorul de sinteză 10 kmoli acid acetic şi 30 kmoli etanol. Cunoscând valoarea constantei de echilibru Ke=4, se cere:
1. să se calculeze conversia acidului acetic în momentul stabilirii echilibrului;

2. Dacă din masa de reacţie se distilă azeotropul* cu compoziţia (%masă) 83,2% acetat de etil, 9,0% etanol şi 7,8% apă până în momentul în care conversia acidului acetic devine 89% să se stabilească masa de acetat de etil pur preparată. 

3. Compoziţia în kg a amestecului lichid rămas în reactor după terminarea distilării azeotropului (nu se ia în considerare catalizatorul prezent).

*Azeotrop –amestec cu temperatură de fierbere şi compoziţie constantă care distilă la încălzirea unei soluţii multicomponent.

Notă: se acordă 10 puncte din oficiu. 
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